



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

# 烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10600期  
农历癸卯年九月十五  
**星期日**  
2023年10月29日  
**6601234**  
烟台民意通热线

# 职工医保费将不再划入个人账户？ 国家医保局发布声明：纯属造谣

10月27日，国家医保局发布声明，称网传文章中“职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”等相关内容纯属造谣。国家医保局保留追究相关造谣者责任的权利。

以下为声明全文：

近日，一篇名为《职工注意！2024年起，职工医保缴费将彻底改变》的文章和相关截图在部分微信群、微信朋友圈

等网上传播。经核实，文章中“职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”等相关内容纯属造谣。

按照中央的决策部署和《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》(国办发〔2021〕14号)要求，各地医保部门通过开展职工医保门诊共济保障改革，建立健全职工医保普通门诊统筹，切实提高职工医保参保人

门诊保障水平。改革后职工医保个人账户制度仍然保留，保持3个“不变”。

一是个人账户结余的归属不变，改革前的历史结余和改革后新划入形成的结余仍然归个人所有，用于个人及家属的医疗费用等支出，且可以结转使用和继承。

二是在职职工个人缴费的比例、流向不变，仍然全额划入个人账户。

三是退休人员不缴费的政策不变，个人账户资金仍然由统筹基金划入。

目前改革已取得积极成效，职工医保门诊待遇水平稳步提升，2023年上半年普通门诊统筹惠及职工医保参保人11.24亿人次。网上流传的“取消职工医保个人账户”相关文章内容和截图完全是造谣，我们保留追究相关造谣者责任的权利。

央视

## 全国首次中药配方颗粒省际联盟集中带量采购开标 200个采购品种平均降价50.77%

近日，全国首次中药配方颗粒省际联盟集中带量采购在山东德州开标，产生拟中选结果。200个中药配方颗粒品种共有59家企业拟中选，平均降价50.77%。

本次集采由山东牵头，覆盖山西、内蒙古、辽宁等15个联盟省份，4319家医疗机构参加报量，采购需求量达到347.8万kg，覆盖联盟省份销售市场规模37.15亿元。200个具有国家药品标准的中药配方颗粒品

种纳入集采范围，涵盖了医疗机构用量大、患者受众面广的黄芪、党参、当归、白术等常用配方颗粒品种。

本次集采吸引了61家中药配方颗粒生产企业积极参加，共申报产品16345个。经过申报信息审核、报价解密等工作，59家企业的13404个产品拟中选，拟中选价格较市场价平均下降50.77%。200个中药配方颗粒品种均有企业中选，平均每个品种29家企业拟中选，其中165

个品种拟中选企业数量超过30家，供应的多元性和稳定性为临床使用提供了多样选择。

本次集中带量采购以执行日起，2年为一个采购周期。在采购规则设计上，采取多家中选，每个品种划定统一的最高报价和中选规则，企业有明确的报价和中选预期。在用量确定方面，充分尊重市场选择，企业先自主选择意向供应的联盟省份，再由医疗机构从中选本省份的企业中自主确定意向供

货企业，供需双向选择确定约定采购量，既提高了各方参与度和积极性，又能够更好保障集采结果落地。

下一步，山东省医保局、省公共资源交易中心将同各联盟省份加快推进中药配方颗粒集采中选结果落地前准备工作，确定每个医疗机构需求产品的约定采购量，组织签订购销协议，力争2024年1月份让群众用上质优价宜的200种集采中药配方颗粒产品。

大众日报

## 本报“老子帮办”走进黄山北社区 八成以上问题已现场解决

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 通讯员 曹君秋 摄影报道)昨天上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区毓璜顶街道黄山北社区联合举办的“老子帮办”进社区活动第331站在黄山东街社区公园如期举行。“老子帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民服务项目，受到市民的好评。

环球美发学校派出的李旭润、于雪芸、于汶延、蒋函静等4位美发师累计为38位市民免费理发。帮办员孙德荣、李肇平、赵飞、高雪钗组成的维修区域人气最旺：三张桌子上摆满了闹钟、缝纫机、电吹风、热水壶、电饭锅等各类老物件30多件。

山东邦典律师事务所高旭东律师先后接受12位市民咨询，市民提出的问题大多集中在财产纠纷、婚姻家庭、民间借贷等方面，高律师耐心为市民答疑解惑并提出合理的解决办法。



健康义诊同样受到市民关注。烟台市口腔医院、爱尔眼科医院、兴正中西医结合医院、文登整骨烟台医院、惠耳听力、西南河中医医院也分别派出专家队伍为市民义诊、提供健康咨询，受到老年朋友的欢迎。烟台市融媒体中心小报童发行公司、恒誉家政、养奶家、红社·民购的工作人员

和志愿者为辖区百姓提供了力所能及的服务。

从上午8点半到11点半，“老子”团队累计接待市民383人次。市民提出的各类问题中，法律方面的问题12件、健康方面问题175件、生活咨询和家政方面问题153件、其他问题43件。八成以上问题现场已圆满解决，对于部分暂未解决

的难题，栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意答复。



## 41路公交临时绕行

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者昨天从烟台公交集团获悉，因芝罘区福盈路(福盈路与福泰路路口)封闭施工，41路公交临时绕行。

具体方案如下：

由福泰场站发车，沿原线路行至福成路与幸福北路交叉口右转，沿幸福北路、珠玑东路、福源路行至福源路与无名路交叉口直行恢复原线路。

取消：祥祐路西口、福泰集团、幸福街道办事处、福泰路等4处站点；增加：福成家园、福源路临时站等2处站点。

## 烟台健康科普专家宣讲活动启动

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 牟彦蓉 刘畅)近日，由中共烟台市委宣传部、烟台市科学技术协会指导，烟台市卫生健康委员会主办，芝罘区卫生健康局协办的“普及健康知识 乐享健康生活”2023年烟台健康科普专家宣讲活动启动仪式在烟台市文化中心广场举行。

在仪式上，市卫生健康委党组成员金玲致辞并为活动授旗。她表示，“实施健康知识普及行动、维护健康需要掌握健康知识、建立并完善健康科普专家库和资源库”是实施健康中国行动意见的具体要求。目前，烟台市级健康科普专家库有成员387人，健康教育基地达23家。烟台市连续三年开展“科普专家走基层”活动，今年开展活动1513场，参与专家3216名，受益群众96.05万人。

此次开展的健康科普专家宣讲活动是进一步贯彻落实健康烟台建设的具体体现。市卫健委组织市县两级健康科普专家库成员组成健康宣讲队伍，深入基层，用浅显易懂的语言和形象生动的例子为职工、学生、农民等讲解医学知识和健康常识，倡导健康新理念。

启动仪式结束后，14支义诊服务队为市民测量血压、健康问诊，耐心解答各种问题、讲解日常疾病预防知识。活动现场还通过科普专家宣讲、有奖知识问答等形式，引导群众树立正确的健康理念、培养良好的健康习惯，不断增强群众的健康获得感、幸福感。